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   Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι κ.κ. βουλευτές Ανδρέας 

Λοβέρδος και Δημήτρης Κωνσταντόπουλος με θέμα «Το μέλλον της Μονάδας 

Υποστήριξης Forward Operating Base (FOB) στο Άκτιο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με 

τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

           Κατ΄ αρχάς η λειτουργία των Μονάδων των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) σε όλη 

την επικράτεια εξετάζεται με προσοχή, υπό το πρίσμα υλοποίησης των προβλέψεων 

της Δομής Δυνάμεων και τις επιταγές του Εθνικού Αμυντικού Σχεδιασμού. Στόχευση 

του ΥΠΕΘΑ αποτελεί η διαρκής αναβάθμιση του αξιόμαχου των ΕΔ και η αύξηση της 

αποτρεπτικής τους ισχύος, στο πλαίσιο εκπλήρωσης της αποστολής τους. 

           Όσον αφορά στην εφαρμογή του σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), σύμφωνα με το υφιστάμενο πλαίσιο, οι 

ΕΔ καλούνται να συνδράμουν βάσει των δυνατοτήτων τους σε μέσα και προσωπικό, 

κατόπιν αιτήματος της Γ.Γ.Π.Π. υπό την προϋπόθεση ότι δεν επηρεάζεται η 

στρατιωτική ετοιμότητα, η επιχειρησιακή ικανότητα, η ασφάλεια και λειτουργία των 

Μονάδων. 

           Μολονότι Μονάδες και Σχηματισμοί των ΕΔ, που τηρούν σε ετοιμότητα τμήματα 

με προσωπικό και μέσα σύμφωνα με τις προβλέψεις του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ», 

δεν υπάρχουν σε όλους τους Νομούς της Ελληνικής επικράτειας, είναι δυνατή η 

μεταφορά τους όταν και όπου απαιτηθεί, όπως συνέβη και στο πρόσφατο παρελθόν 

στις νήσους  Ζάκυνθο και Ικαρία. Συνεπώς δεν υφίσταται θέμα κάλυψης απαιτήσεων 

εφαρμογής του εν λόγω σχεδίου. 



 

 

 

            Ειδικότερα, σε ότι αφορά στο σκέλος του ερωτήματος σας που σχετίζεται με τη 

μείωση του προσωπικού στη «Μονάδα του Ακτίου», σας επισημαίνω ότι δεν επήλθε 

ουσιαστική μείωση στο προσωπικό που είναι αρμόδιο για την υποστήριξη των 

πτήσεων και συνεπώς δεν επηρεάζεται η ασφάλειά τους (εθνικές, συμμαχικές και 

πολιτικές πτήσεις) που υποστηρίζονται από τη συγκεκριμένη Μονάδα. 

           Επίσης, δεν επηρεάζονται θέματα φρούρησης και ασφάλειας με δεδομένα το 

υφιστάμενο προσωπικό και τα μέσα. 

          Όσον αφορά στο δεύτερο σκέλος της Ερώτησής σας, η αναδιοργάνωση του 

συστήματος κατάταξης των Νεοσυλλέκτων (Ν/Σ), οπλιτών θητείας του Στρατού Ξηράς, 

είχε ως αποτέλεσμα το 2/39 ΣΕ, ως Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων (Ν/Σ), να 

ενταχθεί στη γενικότερη εν εξελίξει διαδικασία βελτιστοποίησης της λειτουργικότητας 

και της επιχειρησιακής ικανότητας των ΕΔ, με απώτερο σκοπό την εξοικονόμηση 

πόρων και την πλήρη αξιοποίηση του διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού, μέσων και 

υποδομών. 

         Υπό το ανωτέρω πρίσμα, η κατάταξη των Ν/Σ οπλιτών του ΣΞ πραγματοποιείται 

από το Μάρτιο 2018, σε 24 Σημεία Υποδοχής Οπλιτών (ΣΥΠΟ), σε όλη την 

επικράτεια. 

        Απότοκο αυτού, αποτελεί η εκδήλωση ενεργειών για αναδιοργάνωση των 

Κέντρων Εκπαίδευσης Ν/Σ, που επηρεάζονται από τις εν λόγω διαδικασίες και 

αλλαγές, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των παραμέτρων που τα επηρεάζουν και την 

ανάληψη αντισταθμιστικών δράσεων. 

       Συναφώς με τα παραπάνω, στο πλαίσιο των εν λόγω αντισταθμιστικών δράσεων, 

για την καλύτερη δυνατή εκμετάλλευση του στρατοπέδου του 2/39 ΣΕ, με σκοπό τη 

συνεχή ιστορική προβολή της Ιεράς Πόλης του Μεσολογγίου και των δεσμών με τις  

ΕΔ, υπογράφηκε την 21η  Νοεμβρίου 2018, Πρωτόκολλο Συνεργασίας και 

Συναντίληψης μεταξύ του ΥΠΕΘΑ και του Δήμου Μεσολογγίου, για τη δημιουργία 

«Βιωματικού Μουσείου της Ελληνικής Επανάστασης», στο χώρο του 2/39 ΣΕ. 

       Τέλος, επισημαίνεται ότι, οι όποιες οργανωτικές μεταβολές που συντελούνται 

γίνονται με γνώμονα την βελτιστοποίηση της επιχειρησιακής εκμετάλλευσης των 

μέσων και την εξοικονόμηση πόρων με δεδομένα τη δύναμη του προσωπικού, τον 

προϋπολογισμό και τις ανάγκες των ΕΔ, ενώ στόχος δεν είναι η υποβάθμιση των 

δραστηριοτήτων των Μονάδων – Σχηματισμών αλλά η αξιοποίηση των στελεχών, των 



 

 

 

μέσων και των πόρων προς βέλτιστη ικανοποίηση των λειτουργικών αναγκών της 

Εθνικής Άμυνας.  
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